

中共中央 国务院 致第31届奥林匹克运动会中国体育代表团的贺电

新华社北京8月22日电 中共中央、国务院22日发出致第31届奥林匹克运动会中国体育代表团的贺电。贺电全文如下：

中国体育代表团：

在举世瞩目的第31届奥林匹克运动会上，我国体育健儿肩负祖国和人民期望，顽强拼搏，奋勇争先，取得26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌的优异成绩，展现了追求卓越的意志品质和昂扬向上的精神风貌，为祖国人民赢得了荣誉。

党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

在里约奥运赛场上，我国体育健儿大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，同世界各国各地区运动员相互学习、相互交流，增进了友谊和了解。你们尊重对手、尊重裁判、尊重观众、尊重规则，表现出精湛的运动技艺和优良的竞赛作风，向世界展现了当代中国的正能量和当代中国人民的精神风貌。你们的优异成绩和奋发表现，激发了全国

各族人民和海外华侨华人的爱国热情，振奋了民族精神，凝聚了奋进力量。

伟大的事业需要伟大的中国精神，伟大的征程需要伟大的中国力量。希望你们继续发扬我国体育界的光荣传统，再接再厉，总结经验，克服不足，努力争取更加优异的成绩，进一步激发广大人民群众支持和参与体育运动的热情，带动群众体育普及开展，促进全民健身和全民健康深度融合，积极推进建设健康中国建设，让广大人民群众共享体育运动带来的健康和快乐。

全党全国各族人民要学习和弘扬我国家体育健儿在奥运赛场上表现出来的团结一心、顽强拼搏精神，努力在各自岗位上不断追求卓越、追求超越，万众一心实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

中共中央
国务院

2016年8月22日

亮点多，中国军团闪耀里约

■新华社记者 公兵 冷彤

里约奥运会，中国军团除了收获26金18银26铜之外，还迎来女排第三次奥运登顶、自行车首枚奥运金牌等诸多突破与惊喜。

——女排：12年后再登顶

20日，中国女排以3比1战胜塞尔维亚，继1984年和2004年之后，第三次站上奥运会最高领奖台。朱婷当选奥运会女排最有价值球员（MVP），郎平成为世界排球史上第一位分别以球员和教练身份两夺奥运会金牌的女性。

——自行车：奥运金牌零突破

从悉尼奥运会上夺得铜牌的姜翠华，到雅典奥运会上拿到银牌的江永华，再到北京和伦敦奥运会上共摘得两银两铜的郭爽，一代代中国自行车运动员追逐金牌的梦想一刻也不曾停歇。在里约，中国自行车队终于梦想成真。在场地自行车女子团体竞速赛中，世锦赛保持者宫金杰和钟天使组合，先后打破奥运会和世界纪录，以明显优势战胜俄罗斯队，站上冠军领奖台。

——跆拳道：首夺男子金牌

自2000年跆拳道被列为奥运会正式比赛项目以来，中国队从来都是女性“当家”。直到8月17日，中国小将赵帅一路披荆斩棘，夺得男子58公斤级金牌，实现中国男子跆拳道奥运金牌零突破。

——柔道：首获男子奖牌

在中国女子柔道涌现出孙福明、庄晓岩、冼东妹、佟文、杨秀丽等多名奥运冠军的同时，中国男子柔道在世界大赛上一直扮演着“陪读”的角色，此前最好成绩只是1996年亚特兰大奥运会的第五名。在里约奥运会男子90公斤级比赛中，中国选手程训钊过关斩将夺得铜牌，收获中国男子柔道奥运史上首枚奖牌。

——赛艇：首获单人项目奖牌

虽然中国赛艇在北京奥运会上夺得了女子四人双桨金牌，实现奥运金牌零突破，但从未在单人项目上站上领奖台，此前的最好成绩是张秀云在北京奥运会上取得的女子单人双桨第四名。这一历史在里约改变，段静莉夺得女子单人双桨铜牌，这是中国乃至亚洲在奥运会赛艇单人项目上的首枚奖牌。

——乒乓球：三次包揽与两个大满贯

中国乒乓球队先后赢得女团和男团冠军，从而自北京奥运会团体取代双打



八月二十日，中国女排队员在颁奖仪式后合影。当日，在二〇一六年里约奥运会女子排球决赛中，中国队以三比一战胜塞尔维亚队，夺得冠军。新华社记者岳月伟 摄

成为乒乓球比赛项目以来，国乒连续第三次包揽奥运会单打和团体四枚金牌，不断刷新自己的纪录。

马龙和丁宁分获男单和女单冠军，两人成为各自项目上的第五位大满贯运动员。此外，自1988年乒乓球成为奥运会正式比赛项目以来，中国队从未让女单金牌旁落。

——羽毛球：国羽男单三连冠

虽然两届奥运冠军林丹半决赛折戟，但谌龙在男单决赛中战胜马来西亚一哥李宗伟夺冠，这是国羽连续三届夺得奥运会男单金牌。

——跳水：多金王与双冠王

吴敏霞的女子双人3米板冠军使她的奥运金牌数达到5枚，并成为第一位也是唯一一位蝉联四届奥运冠军的中国运动员，以及第一位和唯一一位获得7块奥运奖牌的中国运动员；陈若琳在夺得女子双人10米台金牌后，个人奥运金牌数也达到5枚，与吴敏霞、邹凯同为获得奥运金牌最多的中国运动员。

——乒乓球：三次包揽与两个大满贯

陈艾森在男子单人10米台决赛中摘金，由此成为奥运史上第一位在男子跳台项目中同时收获单人和双人金牌的运

动员。

——举重：打破四项世界纪录

作为中国奥运军团的王牌之一，中国举重队在里约打破了多项世界纪录。男子56公斤级的龙清泉以307公斤的总成绩打破土耳其“神童”穆特鲁16年前创造的世界纪录，时隔8年再夺金牌。女子63公斤级的邓薇挺举举起147公斤，总成绩达到262公斤，一举打破自己保持的挺举世界纪录和中华台北选手林子琦保持的总成绩世界纪录。男子77公斤级的吕小军虽然未能卫冕，但是以177公斤打破了自己保持的抓举世界纪录。

——游泳：填补三项空白

孙杨的男子200米自由泳金牌是中国游泳在这个项目上的历史突破，此前他曾在伦敦奥运会上取得银牌；徐嘉余获得的男子100米仰泳金牌同样改写了我国选手在奥运会该项目上的零奖牌纪录；汪顺收获的男子200米个人混合泳铜牌，也填补了该项目空白。

——花样游泳：双人项目获历史最佳

花游双人组合黄雪辰、孙文雁在自

由自选决赛中获得银牌，刷新了中国队在该项目上的历史最佳成绩。

——田径：女子链球、男子4×100米接力等多项迎突破

张文秀获得一枚宝贵的女子链球银牌，刷新了她个人、同时也是中国队在该项目上奥运铜牌的最好成绩。董斌以17米58获得男子三级跳远铜牌，创造了中国该项目的奥运历史。男子4×100米接力，中国队获得历史最佳的第四名。此外，男子跳远第五、男子撑竿跳第六的名次也是历史最佳。

——高尔夫球：首获奖牌与一杆进洞

女将冯珊珊以274杆、低于标准杆10杆的成绩收获铜牌，成为首位获得奥运奖牌的中国队高尔夫球选手。小将林希妤在第三轮第八洞一杆进洞，成为奥运历史上首位完成一杆进洞的女子高尔夫球手。

——公开水域：创历史最佳

辛鑫和祖立军先后在女子和男子公开水域游泳10公里比赛中获得第四名，在各自项目中创造了中国队的历史最佳成绩。

新华社里约热内卢8月21日电

俄乌会否兵戎相见

■新华社记者 安晓萌 陈俊锋

俄罗斯南部军区本月宣布，驻守克里米亚的俄罗斯空天部队已经装备S-400防空导弹系统。这一系统据信可以拦截先进防空导弹系统。这一系统据信可以拦截先进防空导弹系统。这一系统据信可以拦截先进防空导弹系统。

19日，俄罗斯海军和陆军部队在克里米亚组织后勤演习。同日，俄罗斯总统普京抵达克里米亚，参加在那里举行的一场安全会议。

乌担忧俄方动武

俄罗斯在克里米亚的一系列动作牵动乌克兰神经。

乌克兰总统波罗申科18日说，不排除俄罗斯发起“全面入侵”的可能，乌方届时将予以回击。他还警告，如果东部顿巴斯冲突地区以及南部与克里米亚接壤地区的局势进一步恶化，乌克兰不排除实行战争状态的可能。

乌克兰外交部19日向俄罗斯外交部递交照会，抗议普京再次造访克里米亚。

同日，乌克兰常驻联合国代表叶利琴科与联合国常务副秘书长埃利亚松会面时称普京这一举动“违法”。叶利琴科还向埃利亚松申诉俄方屯兵克里米亚的行动。

战争可能性有多大

乌克兰舆论认为，尽管不能排除俄罗斯直接军事介入乌克兰危机的可能，但是这种介入对俄罗斯并不是最有利的选择。

乌克兰驻摩尔多瓦大使格纳季申认为：“在目前乌克兰东部民间武装已在部分地区站稳脚跟以及克里米亚并入俄罗斯版图的情况下，俄罗斯更需要一种同西方继续周旋的杠杆，而不是乌克兰的土地。也就是说，保持乌克兰东部局势持续紧张是俄罗斯的优先目标。”

前乌克兰总参谋部高官罗曼琴科表示，他不认为俄罗斯真会对乌克兰开战，

因为普京不想因此蒙受损失。在他看来，俄罗斯此时加强在克里米亚军事部署是给了今后谈判准备筹码。

面对紧张局势，美国试图安抚乌方情绪。针对美国媒体有关俄方最近在俄乌边境8处地点集结4万兵力的报道，美国国防部发言人戴维斯19日说，俄军向边境增派部队是为准备下个月的例行军事演习，没有要发起战争的迹象。

一些美国专家认为，尽管俄罗斯有意向“潜在冲突地区”派兵，但是并不意味着一定会发生战争。俄罗斯此前曾宣布，俄方当前主要军事策略是遏制北约扩张。因此，俄军近来加强在黑海沿岸军事部署主要意在落实这一策略。

对乌克兰当局来说，“夺回”克里米亚遥遥无期，如果现在按捺不住率先挑起战争，将使自身在谈判中陷入不利局面。乌克兰当局应避免激化矛盾，防止发生新的大规模冲突。

新华社北京8月22日电

国际观察

国务院印发《方案》

降低实体经济企业成本

据新华社北京8月22日电

近日，国务院印发《降低实体经济企业成本工作方案》（以下简称《方案》），对今后一个时期开展批前置中介服务事项，组织实施公平竞争审查制度，逐步实行全国统一的市场准入负面清单制度等。

《方案》强调，要坚持全面系统推进和抓住关键环节相结合、解决当前问题与着眼长远发展相结合、支持企业发展与实现优胜劣汰相结合、降低外部成本与企业内部挖潜相结合、降低企业成本与提高供给质量相结合的原则，发挥好政府、市场和企业各自的作用，全面降低实体经济企业成本。

《方案》从八个方面提出了降低实体经济企业成本的具体措施：一是合理降低企业税负负担，包括全面推进营改增试点，落实好研发费用加计扣除政策，免征18项行政事业性收费，取消减免一批政府性基金等。二是有效降低企业融资成本，包括保持流动性合理充裕，提高直接融资比重，降低贷款中间环节费用，扩大长期低成本资金规模，加大不良资产处置力度，稳妥推进民营银行设立等。三是着力降低制

度性交易成本，包括深化“放管服”改革，提高政府公共服务能力和水平，大幅压减各类行政审批前置中介服务事项，组织实施公平竞争审查制度，逐步实行全国统一的市场准入负面清单制度等。

四是合理降低企业人工成本，包括阶段性降低企业职工基本养老保险单位缴费比例，阶段性降低失业保险费率，规范和阶段性适当降低住房公积金缴存比例等。

五是进一步降低企业用能用地成本，包括加快推进能源领域改革，积极开展电力直接交易，实施配电电价改革试点，完善土地供应制度等。

六是较大幅度降低企业物流成本，包括大力发展运输新业态，合理确定公路运输收费标准，规范公路收费管理，规范机场、铁路、港口码头经营性收费项目等。

七是提高企业资金周转效率，包括对科技创新企业开展投贷联动试点，鼓励企业通过资产证券化、金融租赁方式盘活存量资源，清理规范工程建设领域保证金等。

八是鼓励和引导企业内部挖潜，开展技术、管理和营销模式创新，推广应用先进技术，加强目标成本管理等。

《方案》从八个方面提出了降低实体经济企业成本的具体措施：一是合理降低企业税负负担，包括全面推进营改增试点，落实好研发费用加计扣除政策，免征18项行政事业性收费，取消减免一批政府性基金等。二是有效降低企业融资成本，包括保持流动性合理充裕，提高直接融资比重，降低贷款中间环节费用，扩大长期低成本资金规模，加大不良资产处置力度，稳妥推进民营银行设立等。三是着力降低制

度性交易成本，包括深化“放管服”改革，提高政府公共服务能力和水平，大幅压减各类行政审批前置中介服务事项，组织实施公平竞争审查制度，逐步实行全国统一的市场准入负面清单制度等。

四是合理降低企业人工成本，包括阶段性降低企业职工基本养老保险单位缴费比例，阶段性降低失业保险费率，规范和阶段性适当降低住房公积金缴存比例等。

</